

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cene oglasov po dogovoru. Rokopis se ne vraža.

Naročnina: Zedinjene države (taven Chicago) \$5.00 na leto, \$2.50 na pol leta, in \$1.25 za tri mesece; Chicago \$6.50 na leto, \$3.25 na pol leta, \$1.65 za tri mesece, in za inozemstvo \$5.00.

Naslov na vsa, kar ima stik s letom:

"PROSVETA"

2687 So. Lawrence Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"
Organ of the Slovenic National Benefit Society.

Owned by the Slovenic National Benefit Society.

Advertising rates on agreement.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$5 per year; Chicago \$6.50, and foreign countries \$5.00 per year.

Datum v obljubljeni n. pr. (Januar 21-21) poleg vsakega imena in naslova pomeni, da vam je s tem dnem potekla naročnina. Posreduje se vsako leto, da se vam na nastavl list.

NE DIREKTNI DAVEK NE MORE DRUGEGA RODITI KOT NEZADOVOLJNOST.

Bogate korporacije in milijonarji se branijo z vsami sredstvi davka na nadprofit, češ, da tak davek ovira razvoj industrije in trgovine. V vojnem času so se finančniki, podjetniki in drugi kapitalisti tako privadili 100-odstotnemu dobičku, da se kar ne morejo sprijazniti z resnico, da bi prav nič ne trpeli trgovina in industrija, če bi prejemali tako visok dobiček, kot je bil v navadi pred letom 1914. Proč z davkom na nadprofit, proč z vsakim davkom, ki ovira trgovino in industrijo, kriče predstavniki privatne denarne močnije. Naložite nedirektni davek na življenske potrebščine in zakladništvo bo prejele tako visoke davčne vsote, da bodo prav lahko kriti izredni državni troški. Tako priporoča privatni biznis.

Zdi se, da mogoče tč krič napravi na kongres pritisk, da dobimo nedirektni davke na življenske potrebščine.

Nedirektni davek za življenske potrebščine je najbolj krivičen davek med vsemi davki, ker morajo delavci in farmerji nositi skoraj vso davčno butaro. Milijonarjev je v primeri z delavci in farmerji komaj ena pest. In tako bo delavec plačeval ravno tako visok davek, kot John D. Rockefeller, o katerem pravijo, da mora zaradi pokvarjenega želodca živeti zmerno, če se uvede davek na življenske potrebščine. Delavec, ki zaslužil komaj tisoč dolarjev na leto, bo plačal tako visok davek, kot tisti, katerega letni dohodki znesejo po en milijon ali več dolarjev. Ali ni to krivica?

Tak davek ne more drugega povzročiti kot nezadovoljnost med ljudsko maso.

Privatni bizniški interesi kriče, da se trgovina in industrija ne moreta razvijati, če se obdaveči nadprofit. Kako naj pa delavec izhaja, če bo obdavečen vsak griljaj kruha, ki ga povzame delavčeva družina? Ali so o tem vprašani že razmišljali privatni bizniški interesi?

Najbrž se še niso toliko potrudili, da razmotrivajo to vprašanje in vprašajo sebe, kaj se zgodi, če se uvede nedirektni davek na življenske potrebščine.

Delavci in farmerji bodo pričeli misliti, zakaj morajo od svojega skromnega dohodka plačevati tako visok davek kot ljudje, ki imajo po več sto tisočakov ali pa milijon dolarjev letnih dohodkov. In pri tem razmišljanju bodo prišli do zaključka, da so to zakrivilo sami, ker se niso organizirali politično in izvolili svojih zastopnikov v postavodajne zbornice. Razredna zavest se bo razširila; farmer in delavec bosta spoznala, da spadata oba v en razred in zaradi tega se morata tudi organizirati v eni politični organizaciji, da odvzameta politično moč tistim, ki ju izkoriščajo.

"PROFITEK", KI ZASLUŽI, DA SE ZABELEŽI.

Koliko jadikovanja in tarnanja smo od lanskega avgusta slišali od strani privatnih bizniških interesov, da so časi slabi za podjetnike in da je zaradi tega treba znižati delavske mezde. Skoraj vsaki dan so se ponavljala ta tarnanja v velebizniškem časopisju in razne "gospodarske avtoritete" so pretakale krokodilove solze tako očito in na glas, da so nekateri ljudje mislili, da pridejo vsi milijonarji in milijarderji še pred lanskim Božičem na beraško palico.

Po Božiču pa pride Novo leto in privatni bizniški interesi prično zaključevati račune in izdelovati bilance, da se tako prepričajo, če bodo morali kmalu od hiše do hiše pritiskati na kljuko. Ali glej za zlomka, komaj prično te bilance prihajati v javnost, je dokazana reč, da so privatni bizniški interesi tarnali in da so najeli "gospodarske avtoritete", da jim pomagajo plakati, da še bolj zrede svoje denarne močnije, ki so že tako vrhane, da je skoraj nemogoče poriniti vanj še en ficek.

Kakšni so profiti teh jokavih ljudi, pove tudi finančno poročilo Nash Motor kompanije v New Yorku, ki je po odbitku vseh stroškov in rezerve napravila sedem milijonov sedem tisoč štiri sto sedemdeset dolarjev čistega profita. Samo po sebi se razume, da je bil odbit tudi davek. Ali kompanija ima še v bankah in v gotovini nič manj kot dvanajst milijonov dolarjev.

Taki so tisti podjetniški reveži, ki kriče, da prav zaplesljivo bankrotirajo, če se ne znižajo delavske mezde.

John Bedene mrtev.

Iz Kansasa je došla vest, da je John Bedene iz Frontenaca, Kan., mrtev. John Bedene je bil star okoli pet in šestdeset let in po poročilu se je ustrelil. V Slovenko narodno podporne jednote je pristopil v letu 1905. Bil je torej star član S. N. P. J., ki se je ustanovila v aprilu 1904.

John Bedene ni bil poznan le v državi Kansas kot delavec za slovenske podporne organizacije in delavske gibanje, ampak znan je bil širom Amerike, ker je bil na več konvencijah Slovenske narodne podporne jednote kot delegat in enkrat je bil tudi izvoljen v glavni odbor te podporne organizacije. Bil je med rojaki poznani kot duhovit satirik, ki je počasi izrekel svojo satiro, s ki je vedno zadela, in je bila na pravem mestu. Zavedal se je tega, da njegova satira zaleže, kajti sam se je vedel, kadar je kritiziral kakšno stvar, držel se resno, a vsaka njegova beseda je rezala kot ostru brusno nož tiste, katere je hotel zadeti z njo, imenoval "ta sitnega Janeza," kar je po izrečenju satiri in kritiki celo privabilo smeh o nim, katere je kritiziral. Njemu je bila satira prirojena, kar je vedno opazil, ki je imel priliko s njim občevati v ožjem prijateljskem krogu. Kdor je razumel njegove satirične besede in se prepogovarjal z njim o politiki, našel organizacijah ali pa popolnoma o navadnih rečeh, so je prav od srca nasmejali, ko je slišal njegove trpke besede, ki so zadela vedno tredo in neizprosno. Njegova satira ni bila satirja, ampak bila je tako pristno naravna in od srca prihajajoča, tako ljudska, da je človek rekel, tako bodo ljudje govorili med sabo, kadar izgine hinavščina s tega sveta, ki ni drugega kot odsev današnjih družinskih razmer. Po njegovi satiri je John Bedene našel ime "ta sitni Janez," kot je imenoval sam sebe.

Duševarstvo je bil že precej v letih, okoli štirideset, ko je prišel v Ameriko, je bil skoraj ves čas na delu za prabno svojo narodo. Po poklicu je bil rudar in v svoji mladosti je videl precej svetle in doživljal je marškaterej hujše zboljanje delavskega položaja s prepogovorniki in drugimi podjetniki.

Rojen je bil na štajerskem v Hrvaški. Delal je pa v rudnikih doma, na Osvetnem, v Bosni, v Nemčiji in Ameriki. V Evropi je doživljal precej delavskih preganjanj, kajti v delavsko gibanje je vstopil še v mladih letih. V nekdanji habsburški domeni so pa v tistih letih imatrali vsakega delavca za veleizdajalca, ki je priogovarjal svojih tovaršev, da se pridružijo organizaciji.

John Bedene je bil bojevnik za zboljšanje življenskih razmer, kajti sam na sebi je občutil s vsa dušo, kakšna ponižanja morajo prenašati tisti, ki s svojim duševnim in ročnim delom ustvarjajo bogastva. John Bedene je mrtev, toda sadovi njegovega dela in njegov duh ostanejo med nami. Lahka Ti gruda, John, v Ameriki! Našel si mir, po katerem je tvoje srce hrepenelo vse tvoje življenje!

SODIŠČE NAJ RAZSODI O "OSTOTI" RUSKEGA ELATA!

Washington, D. C. — (Federated Press). — Arthur Bullard, načelnik ruskega oddelka v državnem departmentu, je izjavil pred zborničnim odsekom za zunanje stvari, da bi moralo sodišče razsoditi, če je vlada Združenih držav opravljena sprejeti rusko sovjetsko zlato ali ne v svoje kovnice. Na ta korak ni do zdaj še nihče mislil. Bullard je priznal, da so vesti o slabem stanju ruskih železnic neresnične.

ŠTRAJKARJEM JE PREPOVEDANO POVEDATI, DA JE STAVKA.

Chattanooga, Tenn. — Delavcem, ki stavkajo v tovarni Luceyjevye kompanije, prepoveduje sodniška prepoved povedati drugim ljudem, da je stavka. To famozno sodniško prepoved je izdal kancelar Garvia.

PARNIK JE IZGUBIL VIJAK.

Boston, Mass. — Parnik "Rico" je izgubil vijak na visokem morju, parnik "Cathwood" mu pomaga.

SECESIJSKO GIBANJE KAPITALISTOV NA PORTORIKU.

Bareni sladkorja in tobaka bi radi naredili iz otoka svojo privatno provinco.

Washington, D. C. — (Laurence Todd, Federated Press). — Santiago Iglesias, socialistični senator v zbornici na otoku Portoriku, je te dni poslal predsedniku Wilsonu pismo, v katerem apelira nanj, da naj uvede preiskavo industrijalnih razmer in splošnih vladnih zadev na otoku. Iglesias ki je tudi predsednik Svobodne zveze portoriških delavcev, obtožuje kapitalistične interese, da podpisajo secesijsko gibanje na otoku, to je da dobi otok neodvisnost; to gibanje pa je na škodo portoriškemu delavstvu.

Iglesias piše Wilsonu v imenu omenjene delavske organizacije, da naj imenuje posebno komisijo, ki naj preišče, zakaj portoriška vlada ne uveljavlja temeljnih zakonov, tikažojih se kavnih, tobačnih in parobrodskih korporacij, zakaj otroci ne pohajajo šol (200.000 otrok je brez šolskega potoka, ker so gladni, bosi in raztrgani), zakaj se zanemarjajo sanitarni zakoni, zakaj je umrljivost med otroci tako visoka in zakaj so na Portoriku tako slabe stanovanjske razmere, da mora 60 odstotkov družin bivati v hišah, v katerih je po pet oseb v eni sobi.

Iglesiasova obtožnica omenja le splošne razmere in pravi, da velike tobačne, sladkorne in kavne korporacije sistematično kršijo temeljne zakone in delujejo na to, da dobi Portoriko samostojno vlado. Na te način bi imele vlado v svojih pesteh in otok bi bila privatna provinca teh mogotcev. Portoriški delavci, ki so združeni s Ameriško delavsko federacijo, so pa proti secesiji, dokler je otok pod kontrolo sladkornega in tobačnega trsta, kajti potem bi bili izročeni na milost in nemilost omenjenih trustov.

ALI PRIDE MESO SEVERNIM JELENOM NA TEG.

Washington, D. C. — Zvezni državni poljedelaki department bo najbrže poskušal delovati, da pride meso divjih jelenov na trg, ker upa, da bo s tem padla cena mesa. V Alaski je po ocenitvi okrog 200.000 severnih jelenov in domačinu ne morejo povzili vse meso in kakor izvedoma trdijo bi bilo letno mogoče postaviti na trg meso od okrog pet tisoč jelenov. Leto 1905 je bilo v Alaski samo okrog 10.000 jelenov, toda zadnje leto so jih pa cenili na dvesto tisoč. Iz tega resno sklepajo, da bodo pričeli uvažati iz Alaske meso teh jelenov.

Sicer so že uvažali zaklane jelene v Zdr. države. Pričeli so leta 1914, ko so prvič uvozili 75 zaklanih jelenov in katero meso so hitro prodali. Uvoz je od tega dne vedno naraščal in zadnje leto je že znašal uvoz 1600 zaklanih jelenov. Nekateri go še pričeli računati na to, da bi pričeli rešiti severne jelene kot kakšno drugo govejo živino in da bi lahko potem letno uvozili okrog enega milijona zaklanih jelenov v Zdr. države. Ako se bodo severni jelenci tako zelo množili kot so se dosedaj, tedaj bo v 15. letih znašalo število jelenov v Alaski okrog štiri do pet milijonov.

Kakor se poroča, se je že ustanovila neka družba v Nome, ki bo izvažala zaklane jelene v Zdr. države in v ta namen je že zgradila hladilne shrambe v omenjenem mestu, v katerih je prostora za 12.000 zaklanih jelenov. Največji stroški so pri prevajanju in sicer stane vozina od Nome do Minneapolisa 140 dolarjev tona. Drugi stroški niso veliki. Severni jelen v Alaski tehtja približno 150 funtov, toda s krišanjem raznih plemen bi lahko vzgojili jelene, ki bi tehtali do 300 funtov.

SENA BRES GLAVI NAJDE NA V ODVODNEM KANALU.

Chicago, Ill. — V odvodnem kanalu blizu Blue Islanda so našli obglavljen čeno s zvezanimi nogami. Na nji niso našli nobenega znamenja, po katerem bi jo bilo mogoče spoznati. Bila je brez obleke, le čevlje je imela oblečene. Pogrebnik, h kateremu so jo pripeljali sodi, da je bila več kot dva meseca v vodi.

ZELEZNIČARJEM JE ZNANA SCHWABOVA PRETEKLOST.

SPOMINJAJO SE PRAV DO BRO, KAJ SE JE ZGODILO PRED 37 LETI.

Obudili so spomine, kar se je zbornični odsek opravil zaradi dveh v Schwabovo poštenost.

Washington, D. C. (Federated Press). — Obenem s spoznanjem krivim Beindella, da je prejel podkupnino od stavbiških podjetnikov v New Yorku, je prišla opravila zborničnega odseka, kateremu predseduje kongresnik Walsh iz Massachusettsa, Charles M. Schwab, ker so dvomili v njegovo poštenost po principih časti.

Schwab je po izpovedi Parley Moma, newyorškega vodilnega računskega večnika, prejel \$250.000 za osebnih troškov, ki so bili poračunjeni lastniškemu odboru Združenih držav. Schwab je trdil, da je bila vsota zaračunana na račun njegove Beihlebens Shieobuding korporacije. Ko je bil vprašan, zakaj se je tujo spredel s Parley Moomom in se preden nastopi, da naj spremeni svojo izpoved, da se je Schwab dotaknil zakladništva zaradi tistih \$250.000, se je Schwab naselil na plačal. Na to je zbornični odsek nehotel s poročilom, ki pravi, da je on bolj bol kot ravno padli svet.

"Labor" glasilo šestindvajset letniškarskih organizacij, razpravlja o tej značilni akciji zborničnega odseka.

"Odslek" se glasi v članku, "kuša opravičiti njegovo obnašanje s dolgotrajno in čestno bizniško karijero in njegova odanost do vlade za opravičje do tega spoštovanja.

"To zastavlja interesantno vprašanje o faktih in opravičje sledeče navajanje iz zgodovine: "Udanost mr. Schwaba do vlade je opisana v pisnjivem dokumentu, shranjenem v kongresnih arhivih, zaznamovanih s "Violation of Armor Plate Contracts" (Kršenje pogodb za oklepne plošče), ki je poznar kot zbornično poročilo 488, tri in pedesetega kongresa, drugega zasedanja.

"Poročilo" je bilo nastavljeno po preiskavi v letu 1894 po zborničnem odseku za mornariške zadeve proti Carnegie, Phin & Co., kdaj glavnemu delu United States Steel korporacije.

Dokaz, da je bila vlada obseparjena po Carnegiejevi komandiji, je bil obilno in prepričevalen. Pričanje je dokazalo, da so bile oklepne plošče, imajoče mehurje, obsebene vladi in kasneje porabljene za oklepnišče ameriške mornarice, da so bile te duple tajno zamašene in prikrite pred vladnimi nadzorniki.

"Mr. Schwab je bil vrhovni superintendent Carnegiejeve kompanije in torej pravi delničar. Ke je bil vprašan zaradi zamašanja mehurjev, je priznal, da je on odredil, da se plošče z mehurji ne odklonijo.

Urednik na to navaja pričevanje William E. Coreya, kdaj načelnika Midvale Steel kompanije, ki je takrat vodil delavnico za plošče. Corey je prisegel, da je Schwab v splošnem vedel v tem času, da je Corey izvršil delo, prikričajooe duple v oklepni plošča.

Mr. Schwab je bil kasneje imenovan varuhom in razsodnikom za najbrže narodove interese.

PRIOUČNOST DUHA JE POGNALA DVA BANDITSKA AVTOMOBILA V BEG.

Chicago, Ill. — Ko sta se peljala August P. Caron, inštruktor Chicago City Bank in Trust kompanije, in 60-letni bančni policaj Jeremiah O'Mara z denarnim banko v avtomobilu, sta srečevala dva banditska avtomobila njun avtomobil. Banditje so takoj odprli ogenj od vseh strani na nju. O'Mara je poteval samokres in oddal prvi strel na bandite, ki je od zadaj streljal nanj. Bandit je bežal, kar so ga nesele noge. Na to je policaj oddal strel na čelera, ki je vozil banditski avtomobil Pakardovega sistema. Sofer je takoj obrnil in pričel bežati. Oddal je dva strela na drugi avtomobil in dva strela na bandite, ki so stali ob vozalu in streljali nanj. To je bilo preveč za bandite. Bežala sta banditska avtomobila, banditje, ki so od voga sem streljali na bančni avtomobil, so pa teki, kar so mogli, da dohite banditskega avtomobila. Po končani bitki je policaj izjavil, da obžaluje, da ni mogel slediti banditskega avtomobila, ker je imel je šest nabežev in te je izstrelil. Policaj je bil sedet štirikrat, toda nobena rana ni nevarna.

VIHAR JE USIL TRIDESET OSEB.

Oconas, Ga. — Silen vihar je zadel Gardnerjevo naselbino, ki se nahaja čno milje proč od mesta. Ubila sta bila dva belopoltniška in približno trideset zamorcev. Na zemljišču, ki je dolgo približno pet milj in čno milje široko, ni ostalo niti čno posopje. Vihar je pokosil vse. Drevo leži stromljeno na tleh in tam, kjer so stale hiše in poslopja, leže razvaline.

V ljudski šoli je sedelo dva in osmdeset otrok in trije učitelji, ko je prihrumel vihar. Šolsko poslopje je bilo zasukan in zdrobijeno, otroci so pa bili odneseni. Sreča je bila, da je bil le en otrok malo ranjen.

Za zamorskimi hišami je odprto polje. Tu sem je vihar mošil čno seno, otroci in meta. Divjinih je s udarci, ko so sedeli pri obedu in jih s vilo treščil na polje, kjer so našli smrt. Nekemu zamorskemu dečku je vihar porušil desko v čelo. Našli so ga še živega.

ŠKOFOVA HČ JE POROČILA IZOVANEGA NEMSEKOGA ATASEJA.

Lancaster, Pa. — Kapitan Carl Boy-Ed, bivši nemški mornariški atašej, izganjen iz Združenih držav s nemškimi poslankom grofom Bernadottom vred zaradi špijonažnega dela v interesu sovražnika, je poročil Virginia Mackay-Smith, hter pokojnega episkopalnega škofa v Philadelphiji.

Ko so nekdo trdili, da je Boy-Ed v vojnem času prišel k škofu hčeri, prepobčen, da mail in hč trdili, da so take reči izmišljene. Njena mati je zelo rekla, da so take vesti smešne. Agentje justičnega departmenta so niso dosti trgnali na take izjave, ampak so od tega dneva še strožje stražili dom škofove hčere. Mail in hč sta se več bo pred dvema mesecema adpotovali v Evropo.

ORGANIZIRANI DELAVCI SO SE POTEHNIŠI ZA BREZPOKILNE.

Great Falls, Mont. — Mastni kupar je dal delo več sto brezposelnim delavcem, a plača jim le bo pet dolarjev na dan. Uslužbeni pri rodovodnih napravah so zaskovali s stavko, če se brezposelnim delavcem ne plača minimalna mzada pet dolarjev in pol na dan. Organizirani delavci vidijo, da se hoče stagnacija v industriji izbiti za znižanje mezde mestnim delavcem in poslabi so ultimati mestni upravi.

PLAVI ZAKONI.

Indianapolis, Ind. — V legistaturi države Indiane je predloža, ki določa \$250 do \$500 kazni za vsako kieno-podstavbo ob nedeljah; dalje so prepovedane igre z žogo za dobiček in določena je kazen \$25 za vsakega igralca.

Inozemstvo.

DOPISI.

Ofenziva sinfajnovcev. Dublin, 11. febr. — Več sto moč irske republikanske armade je včeraj okupiralo mestno Skibbereen. Sinfajnovci so bili dre uri gospodarji v mestu. Pristili so angleške vojske, da so se postavili v vrsto in prepevali irske revolucionarne pesmi. Naposled so izstrelili salve in odšli iz mesta, preden so prišle britske čete.

Odpriro pismo uredniku "Slovenija". Milwaukee, Wis. Cenjeni: Zaradi igre "Gadje gnezdo", katero sem se, rekel bi predrznil kritizirati, nastal je pravcati vihar v vrstah igralcev samih, kar je odkrito rečeno precej smešno, ker nisem nikdar kritiziral igranja posameznih oseb in jih niti omenil nisem, temveč samo igro iz tehničnega in umetniškega stališča. Ker bi bilo brezposlušno in ob enem jako nepatrno delo, odgovorjati na take kritike duševne plitkosti kakor so se izdile iz ust igralcem "Slovenija" v zadnjih treh številkih v ožbliki dopisov, se obračam naravnost na Vas, kot avtorja inenovanice igre in ob enem urednika lista, kateri je prinesel dotične fanatične delogične in pred vsem za pametne ljudi smešne izbruhe neutemeljene kritike.

Usojam si, da vam odkrito rečem na tem mestu, da bi morali pri sprejemanju dopisov na mojo kritiko upoštevati dejstvo, da nisimo bili vsi navzoči pri igri iz istega testa, da nismo vsi spoznivali dramatične same na diletantskih odrih, da smo bili vsaj nekateri med njimi, ki imajo v tej stvari drugačen pogled kakor ona masa, katere pride v dvorano, da si nasiti oči, brez poznanja prave lepote, katero nam nudijo umetnost.

Usojam si, da vam odkrito rečem na tem mestu, da bi morali pri sprejemanju dopisov na mojo kritiko upoštevati dejstvo, da nisimo bili vsi navzoči pri igri iz istega testa, da nismo vsi spoznivali dramatične same na diletantskih odrih, da smo bili vsaj nekateri med njimi, ki imajo v tej stvari drugačen pogled kakor ona masa, katere pride v dvorano, da si nasiti oči, brez poznanja prave lepote, katero nam nudijo umetnost.

Poljaki in Francozi se na moreje zadržati. Pariz, 12. febr. — Pogajanja med francosko vlado in Pilsudskim, predsednikom Poljske, ne grede posebno gladko. Gospodarski pakt je bil hitro sklenjen, kar se tiče koncesij glede petrolejskih vrelcev v Galiciji, toda s militariistično alijančo gre bolj težko. Poljaki zahtevajo preveč.

Moralni bi razumeti, da sem bil daleč od tega odstranjen imeti namen, da bi ponižal igralce ali njih organizacijo. Kritiko so morali doživeti te velike moške, katere slavi ves kulturni svet in tako je morano mi vsi. Naša dela ne morejo biti nikdar popolna; mi vsi stremimo k visoki zrelosti in popolnosti in vsem je usojeno, da izgubimo pravo pot proti temu visokemu in težkemu cilju, ravno kakor mislimo, da smo v najboljšem tiru.

Lucibero—Homer City, Pa.— 28. februarja t. l. ob 11. uri zvečer je umrl v tukašnji naselbini občestvoštveni in priljubljeni rojak Mihael Miller, član in predsednik društva "Naprej do znanja" št. 404 SNPJ. Pogreb pokojnika se je vršil 1. februarja t. l.

Takaj započeta žalajoca soproga in dva nedorastla otroka, v stari demovni pa mater in enega brata. Pokojnik je bil rojen leta 1893 v Bianci na Spodnjem Stajerskem in v Zdr. državah je bil val okrog 11 let.

Vrangal pojde v Sibirijo. Pariz, 13. febr. — V krogih ruske buržoazije v Parizu se je pojavila govorica, da se med baronom Vranglom in japonsko vlado vrše pogajanja za transportiranje Vranglovih čet iz Carigrada v Vladivostok, kjer bodo pomagali v novi japonski ofenzivi proti sovjetom v Sibiriji.

Da je bila igra slaba, to morate, ako imate kaj pojma v dramatiški pripoznanji sami. Da ni občinstvo razbilo gnilih jajec, kakor se to dogaja v velikih gledališčih in je mirno prenesalo vse, kar je bilo meni duševna muka, se ne sme smatrati kot dokaz, da je bila igra dobra. Masa je žal morala že preveč slabega prebiti, da bi jej bila pri tej igri mera že polna.

Moja najiskrejša zahvala vsem, ki so se udeležili pogreba, posebno pa se upikajni Mary Bekič iz Medutrye, Pa., ki je prišla k pogrebu. Najlepša hvala tudi društvu "Naprej do znanja" št. 404 SNPJ in tukašnji delavski strokovni org. za krasno venec, katere so položili na krsto pokojnika in zadnji spomin; najlepša hvala tudi društvu "Znana" št. 290 v Homer City, ki se je udeležilo pogreba.

Počivaj mirno v tuji zemlji drugi nepozabljeni soprog in oče nedolžnih otrok, žalostni ostali: Soproga in otroci.

Američke blage prihaja na Kavkaz. Tiflis, Georgia, 12. febr. — Politična misija sovjetske Rusije poroča, da je trgovina s Rusijo že v dobrem teku. Angleško, švedsko, italijansko in ameriško blago prihaja na Kavkaz. Iz Amerike je ravnozar prišla velika zaloga škornjev, ki so zdaj ušaja v Baku in čaka na pravos v Rusijo. Iz Angleske prihajajo elektrifitricne potrebšline, iz Italije pa avtomobili in poljedelski stroji. Tiflis je po vsej pravici Meka za trgovce vsega sveta, ki obtežajo tukašnje boljševiške misije in harantajo z njimi za koncesije. Vse obstoječe vlade imajo tukaj dobro organizirane misije. V enem hotelu so Francozi, Angličani, turški kemalisti in Nemci, v drugem pa so Američani in ruski boljševiki, ki se dobro razumejo med seboj. Sovjetska Rusija ima v Tiflisu šest misij, ki štejejo okrog petsto članov.

Kritiziral nisem igre iz osebnega sovraštva; ta trditve je kakor morate sami pripoznati smešna, temveč ker mi kot članu naroda, kot delavcu, ki se zaveda svojega razrednega boja ni vseeno, na kak način se razkirja med nami takozvana izobrazba, katere se pri nas brez pravice povzdiguje v deveta nebosa.

Moja najiskrejša zahvala vsem, ki so se udeležili pogreba, posebno pa se upikajni Mary Bekič iz Medutrye, Pa., ki je prišla k pogrebu. Najlepša hvala tudi društvu "Naprej do znanja" št. 404 SNPJ in tukašnji delavski strokovni org. za krasno venec, katere so položili na krsto pokojnika in zadnji spomin; najlepša hvala tudi društvu "Znana" št. 290 v Homer City, ki se je udeležilo pogreba.

Počivaj mirno v tuji zemlji drugi nepozabljeni soprog in oče nedolžnih otrok, žalostni ostali: Soproga in otroci.

Jugoslavija zavrgla trgovaško pogodbo z Nemčijo. Belgrad, 13. febr. — Vlada je zavrgla načrt trgovaške pogodbe z Nemčijo, katero je izdelal trgovski minister skupno z nemškimi zastopniki. Nemški delegatje so zapustili Belgrad.

Nikakor pa vam ne morem odgovorjati poizrtvovalnosti in narodnega čuta, akoravno ni zadnji po mojem prepričanju, toda izveršil bi lahko boljše dele pri pisanju igre, ako bi upoštevali potrebe našega časa in psihologije našega ljudstva; ker reševati narod se danes, kakor so ga reševali v prejšnjih časih vsi politiki v kavarnah, je za sedajni čas in razmere neuporabno in brez pomena. Igra je bila umerjena popolnoma na zunajni efekt in je bila brez moralne moči, da bi segala ljudstvu v srce posebno pa še v možgane.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Poljako-ruska mirovna pogodba se ni podpisala. Riga, 13. febr. — Podpisanje stalne mirovne pogodbe med Poljsko in sovjetsko Rusijo je odloženo na prihodnji mesec iz razloga, ker se delegatje ne morejo sporazumeti glede vloge zlata, katerega Rusija odstoji Poljski. Rusi ponujajo 25 milijonov rubljev, toda Poljaki zahtevajo 72 milijonov.

Očita se mi v dopisih, da nisem rabil istega tona pri kritiziranju igre "Ležijonarji", čemu povsem po krivici. Dramatičnega odseka "Naprej" sem povedal bistveno ravno isto kakor vam, samo da nisem kritiziral igre same, ker se mi je zdelo to prazno delo. Da se je priznalo v kritiki dobro delo posameznih igralcev, ni bilo krivično, ker se je v tem povedala istina. V reletih pa sem skušal napeljati omenjeni odsek na to, da nastopi drugo pot, ako hoče doseči v resnici izobrazbo med našim narodom. S tem seveda ni rečeno, da bi morali uprizorjati igre velikih umetniških vrednosti, dela velikih moj, katere so namenjena in primerna samo za profesionalne igralce. Člani dramatičnega odseka "Naprej" so me razumeli in bili so tudi dovolj tolerantni, da se niso čutili razčlenjeni, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Bavarska kapitalira. Berlin, 11. febr. — "Tagblatt" poroča, da je bavarska vlada sklenila, podvrčiti se zaključku berlinske vlade in privoliti v razoroženje civilne garde.

Očita se mi v dopisih, da nisem rabil istega tona pri kritiziranju igre "Ležijonarji", čemu povsem po krivici. Dramatičnega odseka "Naprej" sem povedal bistveno ravno isto kakor vam, samo da nisem kritiziral igre same, ker se mi je zdelo to prazno delo. Da se je priznalo v kritiki dobro delo posameznih igralcev, ni bilo krivično, ker se je v tem povedala istina. V reletih pa sem skušal napeljati omenjeni odsek na to, da nastopi drugo pot, ako hoče doseči v resnici izobrazbo med našim narodom. S tem seveda ni rečeno, da bi morali uprizorjati igre velikih umetniških vrednosti, dela velikih moj, katere so namenjena in primerna samo za profesionalne igralce. Člani dramatičnega odseka "Naprej" so me razumeli in bili so tudi dovolj tolerantni, da se niso čutili razčlenjeni, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Obsedno stanje v Traciji. Atene, Grčija, 13. febr. — Grška vlada je sklenila, proklamirati obsedno stanje po vsej Traciji.

Očita se mi v dopisih, da nisem rabil istega tona pri kritiziranju igre "Ležijonarji", čemu povsem po krivici. Dramatičnega odseka "Naprej" sem povedal bistveno ravno isto kakor vam, samo da nisem kritiziral igre same, ker se mi je zdelo to prazno delo. Da se je priznalo v kritiki dobro delo posameznih igralcev, ni bilo krivično, ker se je v tem povedala istina. V reletih pa sem skušal napeljati omenjeni odsek na to, da nastopi drugo pot, ako hoče doseči v resnici izobrazbo med našim narodom. S tem seveda ni rečeno, da bi morali uprizorjati igre velikih umetniških vrednosti, dela velikih moj, katere so namenjena in primerna samo za profesionalne igralce. Člani dramatičnega odseka "Naprej" so me razumeli in bili so tudi dovolj tolerantni, da se niso čutili razčlenjeni, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Italija je prva poslala denar Avstriji. Dunaj, 13. febr. — Avstrijska vlada je bila obvisočena včeraj, da je italijanska vlada vključila v svoj proračun vsote 60 milijonov lir kot finančno in trgovaško podporo za Avstrijo. To je prva finančna pomoč, ki pride od entente.

Očita se mi v dopisih, da nisem rabil istega tona pri kritiziranju igre "Ležijonarji", čemu povsem po krivici. Dramatičnega odseka "Naprej" sem povedal bistveno ravno isto kakor vam, samo da nisem kritiziral igre same, ker se mi je zdelo to prazno delo. Da se je priznalo v kritiki dobro delo posameznih igralcev, ni bilo krivično, ker se je v tem povedala istina. V reletih pa sem skušal napeljati omenjeni odsek na to, da nastopi drugo pot, ako hoče doseči v resnici izobrazbo med našim narodom. S tem seveda ni rečeno, da bi morali uprizorjati igre velikih umetniških vrednosti, dela velikih moj, katere so namenjena in primerna samo za profesionalne igralce. Člani dramatičnega odseka "Naprej" so me razumeli in bili so tudi dovolj tolerantni, da se niso čutili razčlenjeni, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica, ko se jim je povedala resnica.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Knjige. Leposlovno-znanstvene knjižnice Slovenske narodne podporne jednote. Zajednici. Spisal Ivan Molek. Povest iz življenja slovenskega proletarijata v Ameriki. Kdor se hoče seznaniti s strašnimi rezultati o neuravnem življenju, ki izvira iz ločenega zakona (mož v Ameriki, žena v starem kraju) in o posledicah mazaškega zdravljenja spolnih bolezni, naj čita to knjigo.

Slovenska Narodna Podpora Jednota. Ustanovljena 9. aprila 1904. Glavni Stan: 2637-39 So. Lawndale Ave., Chicago, Illinois. Izvrialni odbor, Upravni Odeek, Nadgorni odbor, Tiskovni odbor, Zdravitveni odbor.

RED STAR LINE, DIREKTA ČRTA — NEW YORK-HAMBURG. Zelo ugodna vožnja v Češkoslovaško in Jugoslavijo. VELIKI MEDKROVNI PARNIKI S. S. Poland, Feb. 14 S. S. Gothland, Mare 5.

Največja Slovenska Banka v Ameriki. V 3 TEDNIH VAM POSLJEMO in v šestih tednih. SLAVONIC IMMIGRANT BANK. Kapital \$100,000.00 Rez. zaklad \$30,000.00.

Novo ime—staro poštenje. VAM NE BO ŽAL, VI BODETE ZADOVOLJNI, VAM SE NI TREBA BAVITI. AMERICAN UNION BANK, IVAN NEMETH, predsednik. Glavni vrati: 10 E 22nd St., New York City. Podružnica: 1887 Second Ave., New York City.

Vesti iz Goriške.

Novročna z granato. Zidar Maruša iz Gabrij št. 12, star 20 let, je delal pri popravilu neke hiše v Goriču. Ko je razkopaval o bilenski gručici, je zadel na granato, ki je bila v njej in je razstrela vrta Maruša na tla in ga ranila na rokah in nogah. Prepeljali so ga v bolnišnico usmiljenih bratov.

Smrtna nesreča v Hudajhnu. Pretečni mesec se je v Hudajhnu št. 1 smrtino pomorščaku krojaču in gostilničarju Alojzu Panjarju. Ko je ponoči vstal s postelje, da bi odprl vrata domov došlemu krojaškemu pomočniku, se je v temi in ne se popolnoma zdrimljen tako nesrečno spodtaknil na vrhu stopnice, da se je z vso silo prevrnil v vodo, kjer je obledel težko poškodovan. Zdravniška pomoč je bila izključena, ker je že v koži dve uri nato izdihnil. Mož doma iz poštene in ugledne rodbine iz Zakojce, je bil s manj daleč na okrog kot dober in marljiv človek. Zapošča žalostno ženo v blagoslovljenem stanu in celo vrsto otročičev.

Wastije ali kaj. Pred nekaj tedni se je dogodil v Goriču lep slučaj. Malo pred poldnevom so prišli vojniki pred kavarno "Aurora" v ulici Cerno in začeli klicati kavarnarja ter ga pozivali, naj jim odpre. Lastnik kavarna se je ogledal iz prvga nadstropja hiše in pojasnil, da je prepovedano odpirati kavarno ob tej uri, ter jih je pozval, da naj se odstranijo. Ti so pa imeli tako močno željo po črni kavi, da se so zdeli butati v vrata in metali kamenje. En kamen je padel v sobo kavarnarja. Vojaki so tudi izstrelili strel iz revolverja. Kavarnar je poklical nato svojega brata, ki je izstrelil iz revolverja strel v zrak, da bi vojnike ustrašil, ti pa so oddali še en strel in se nato oddaljili. Ponočje so se vrnili z nočnim stražnikom.

po katerega so šli, da jim pomagajo. Vpela se je debata in zopet boj in streljanje; pri tem je bil ranjen eden bersaljerjev, ki so ga prepeljali v bolnišnico. Grozen umor v Skorkljah — Merilec pripomni svoj čin. 15. jan. okoli popoldne sta zapazila dve ženski v vodnjaku, ki se nahaja v Skorkljah št. 232, da plava na površju vođa zapadlo žensko truplo. Ženski ste tekli v bližino finančno postajo ter tam naznanili finančnemu naredniku dogodek. Kmalu po tem se je odpravil narednik na lice mesta. Ko je prišel do omenjenega vodnjaka, je zapazil, da so vasa tla okoli vodnjaka poškopljena s krvjo. Kakor, da bi vdarila strela z neba, se je nabrale okoli vodnjaka veliko število obličev ter radevedno pričakovalo, kdaj da izvislejšjo žensko truplo iz vodnjaka. Narednik je stopil k bližnji družbi ter si tam nabavil dolgo vrvo, na katero je zavezal kavelj. Vrvo je spustil v globino vodnjaka, ter čez nekaj časa izvlekel z vodnjaka razpadlo žensko truplo. Navzočim gledalcem so stopile solze v oči, ko so gledali nesrečno mladenko, ki ni bila več podobna živeči. Njen obraz je bil ves razjeden, kjer so ji stali praj oči in nos, ni bila več najmanjše sledi. Roke in noge je imela zvezane z debelo vrvo. Narednik je natančno dogodek preskovalni komisiji, ki sklepa, da gre za umor. Došli pošteljaki agenti so začeli s takojšnjo preiskavo. Ohrušili so svojo pozornost na hišo št. 321, last Josipa Gluroviča, v katero su tudi vstopili. "Dober dan! Prišli smo po informacije. Kakor smo mogli reče, zvedeti, imate v službi stenožnje mladenko po imenu Katarina Legovič. To dekletu ima tudi ljubavno razmerje z vašim sinom Josipom. Kje sedaj mladenka?" Ko je videl Glurovič pred se

boj može postave, je postal ves blede od strahu ter odgovori: "Po pravici bodi povedano, dekleta nisimo videli že od novega leta. Kje se sedaj nahaja, se vem." "Prosimo vas, pridite za hip pred vodnjak." Ko je bil Glurovič pri vodnjaku, so pokazali agentje na razpadlo mladenkino truplo rekoč: "Ali poznate to mladenko?" "Glurovič si jo je ogledal ter mohal. "Kje je vaš sin?" "Sedaj je v prosti luči, kjer opravilja svoje službo." "Agentje so se takoj odpravili v prasto luko, da bi izsledili Glurovičevega sina. Niso ga dolgo iskali. Ko so ga imeli v rokah, so ga odvedli na kvesturo, kjer je bil zasilkan. Mladenč je najprvo zanikal, da bi on kaj vedel o umoru. Izjavil je, da on niti ne pozna omenjene mladenke. Ali končno se je vendarle vdal rekoč: "Da jaz sem jo umoril, jaz sem njen morilec. Umoril sem jo zato, ker sem jo onečastil." Pri teh besedah so stopile mladeniču solze v oči. Nekaj časa je molčal in zrl v tla ter zopet nadaljeval svoje izpoved: "Legovičeve sem spoznal od taktat, ko jo je vzel moj oče za služkinjo. V kratkem času sva si postala intimna prijatelja. Večkrat sem opazil, da je zelo ljubosamna. Na Silvestrov večer smo se odpravili v gostilno, jaz, moja ljubinka in moj oče, v ul. dell'Olmo. Tam smo imeli veselo zabavo. Kmalu po 23. uri smo se odpravili počasi proti domu, ko smo bili doma, sva pozdravila očeta ter šla oba v sobo. Dolgo časa sva se pogovarjala. Polnoč je že zdavnaj odzabila. Ne vem kaj je padlo moj ljubinki v glavo; zagrabila je nož ter ga vihtela po zraku rekoč: "Ali vidiš ta nož, ta bo tvoja smrt." Jaz sem ves razbegan potegnil iz čepa revolver, ki

za nosim v službi ter rekel: "Ti groziti meni z nožem, ti predruzi ženska". V tem sem sprožil revolver in kroglica je zletela naravnost Legovičevi v prsa. Ljubinka se je zgrudila na tla in se ni več dvignila. Ponočje sem se kesal svojega čina. Da bi ne prišel umor na dan, sem zavezal mladenki roke in noge ter jo vrgel v globino vodnjaka. Ko je končal pripovedovati, so ga zvezali orožniki in ga odvedli v zapor. Most pri Solkanu. Železniški most pri Solkanu vzbuja pri nekaterih potnikih, ki pripadajo od severa v Gorico strah, ki se širi med ljudmi kot kaka bajka. V kotu sedi žena in pravi: "Se ta mesec je most pri Solkanu varen", potem ne jamči več sanj inženjer, ki ga je gradil. — "Da, ji pritrudi možak mslomarno, kot da gre za stvar, ki ne stavlja na tehnično bogvekoliko življenj. — "vam to. Enkrat sem stal na cesti in sem videl ko je šel vlak čez. Najmanj za en meter se je most znižal". — "No", je končala žena čisto hladno, — "nekoga dne bo vse skupaj zgrinole v vodo." Človeka nehoti obliho je mršcl pot. Temo je pri arcu, ko pride vlak do mostu in začne pošanje iti. Sedva vlak pripelje srečno na drugo stran in oddahne se vask bujaršijev. — Toda, kaj je rešničnega na teh govoricah! Ne bi se vprašali, če bi živeli v dragebnih razmerah, toda vemo, da danes sprejedajo oblasti čela, ko je nesreča le storjena. Imenovani možak so zgradili Avstrajci in je samo provizoričen. Most, ki teče čez nesnano dolžino in globino ni toliko trdega, da bi dejal, da bo trajal večno. Vljaki, ki sklopajo posumnoma dele mostu v celoto so se baje valed neprestanega prenikanja odvil. Velika nesreča. Kmet Stefan Andreja iz Volčane, star 38 let, se je bil podal po opravkih v Koridab. Ko je prižgal cigareto se je po neareči vzel v bližnji stojčel sod bencina in se razpočil s velikim pokom. Upostega Stefana je zagnalo v zrak z nogama kviku. Pri tem se je težko poškodoval na desni nogi. Prepeljali so ga v bolnišnico usmiljenih bratov v Goriču.

Naročniki Pozor!

Znamenje (Januarja 31-21) pomoni, da vam naročnik na potečo na ta dan. Fenovito je pravočano, da vam lista ne ustavimo. Ako lista ne prejmeta, je mogelo vstavljeno, ker ni bil plačan. Ako je vaš list plačan in ga ne prejmeta, je mogelo vstavljeno valed nepočnega naslova, pišite nam dopisnico in navedite stari in novi naslov. Naši zastopniki so vsi družbeni tajniki in drugi zastopniki, pri katerih lahko plačate naročnino. Naročnina za celo leto je \$5.00 in za pol leta pa \$2.50. Člani S. N. P. J. plačajo za pol leta \$1.90 in za celo leto \$3.80. Za mesto Chicago je za leto \$8.50, pol leta \$3.25. Za Evropo stane za pol leta \$4.00, za vsa leta pa \$8.00. Tednik stane za Evropo \$1.75. Naročnino lahko tudi sami pošljete na naslov: UPRAVNIŠTVO PROSVETA, 2637 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill.

Nekaj pojasnil glede dohodninskega davka za leto 1920.

Washington, D. C. — Tekom leta 1920 je postalo veliko mladenčev in mladenk polnoletnih in po davčnem zakonu morajo izpolniti listine glede dohodninskega davka, ako isti skrbijo sami za se in ako jim starši dovolijo rabiti njih zaslužek. Ako pa izkrije ves svoj zaslužek staršem in starši skrbijo za nje, pa tega ni potreba. Ako izpolnijo predpisane listine morajo vpoštevati dohodke, ki so predpisane za druge davkoplačevalce. Osebe, ki so udovale tekom leta 1920 morajo plačati dohodninski davek kot zahteva davčni zakon od neoženjenih. Ne zahtevajo se pa od njih, da bi morali izkazati v poročilu dohodke može ali žene, katere je imel predtoko leto do smrti. Te dohodke mora izkazati v predpisani listini uvravitelj posestva, katerega je umrli zapustil, v katerem pa ima pravice odbiti vse vsole, katere dovoljuje davčni zakon. Ako so je davkoplačevalce poročil 31. decembra in živi s svojo ženo, tedaj je upravičen do vsake dohodninskega davka do vsega šestdeset dolarjev. Ako je pa oženjen in so je 30. decembra soditjske ali pa protovoljno izšli od svoje žene ki je valed te ga 31. decembra sam, mora plačati dohodninski davek kot neoženjen oseba. Sploh v kakor koli v temi je davkoplačevalce 31. decembra plača dohodninski davek kakor že dohodni davčni zakon za dotični stan.

Naročila "Prosveta" valeda naročilnik ali prijatelj v stari čepovalci.

DELO! DELO! DELO!

Charcoal Iron Company, New-hert, Mich.

POTREBUJE 200 MOŽ ZA SEKANJE DRV.

Plača po \$2.00 od sednja (klifre). Stavno delo, dobra hrana, vse v ravnanju, dobri koče vas in slaba nova. Prednost imajo moške s družinami. Koče so nalašč vrtjona za družine in jih dame prono in tudi kurivo. Do sedaj je narejenih že 24 koč za družine. Za vsa nedeljna pojasnila se obrnite pismono na vašega rojaka na naslov: John Knass, P. O. Box 30, Llanon, Mich.

OMEJA DENARNE POŠILJAVE

Zaradi pogovorne menjavanja kurza je nemogče postaviti stalnih cen za denarne pošiljave. Poleg tega je zaradi oddaljenosti med nami in "Prosveto" nemogče imeti v listu cene za isti dan kakor kade list. Zato bomo navedli cene za dan nazaj.

Table with exchange rates for Yugoslavia and Italy. Columns include location and amount in dollars and cents.

Za sločaj, da hoče kdo poslati denar v dinarjih, naj računa 4 krova za en dinar.

V Italijo pošljemo za: 5.00 - 120 lir, 10.00 - 245 lir, 20.00 - 500 lir, 30.00 - 1,000 lir, 100.00 - 5,000 lir, 200.00 - 10,000 lir.

Denar naj se pošlje po poštnih money-orderih ali po bančnih draftih ali Express čekih ali v registriranih pismih na:

RAKRAJNEK & OSBARE, 70-8th Ave., New York City

FRENCH LINE FRANCOŠKA ČRTA "COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE"

iz New Yorka v Hamburg, Moskovo. Odpuje v torek Marca 15. Kabine in tretji razred na raspolago. Za ceno listka in druge oglavite se pri čepovalnem zastopniku.

SAMA.

Fovert. — Spisal F. S. Finšgar. (Nadaljevanje.) Alena se je psa ustrašila in se stisnila k Minki. "Ali naj grem tudi v hišo?" "Seveda pojdi! Naj nimam skrivnosti!" Ko sta vstopili, je zavrila vrata vozov s hodi po kolovozu preko Strniškihi travnikov proti česti. Vdova je stala zamišljena in žalostna pri oknu. "Dober dan, gospodinja!" Minka je stopila k njej in ji posuđila roko. Ko je Strniška zagledala učiteljico, se ji je lice nekoliko xjasnilo. "Nekam žalostni ste? Kaj vam je?" "Poglejte," je pokomala Strniška skok okno na veliko rjavo liso v hribu, kjer so pebe sekire drvarjev. "Poglejte, to me spravi v grmb! Kakor bi mene sekali, tako se mi zli! O, zakaj sem prodala! Vse prepoceni, vse prepoceni!" "Zato se nikar ne žalostite! Gozd je dozorel — in Surokar vam je tudi dokaj prhnaknil, kakor sem žula!" "Vse premalo, še vse premalo! — Sedita!" Strniška je povabila učiteljici k mizi, vzela iz miznice hleb kruha in nož, segla na polico po pehar orekov in jima ponudila. "Prigriznita!" Minka si je urezala kos kruha in pričela tretji orek. "Se Vi," je silila Strniška Aleno, ki ni bila tako domača v kmetiški hiši in se je obotavljala. "Gospodična, prepoceni sem dala, vse prepoceni," je ponavljala Strniška in gledala skoz okno težko, vozove, ki so se škripaje vill na ceto. V par tednih, kar so sekali gozde, se je postarala vdova, da je bilo očitno. "Čudno, da vam niso nič pisali iz Trsta." Aleni je ob tem stavku izpodletel orek: katera ga je hotela strati, in se zakotalil po fleh. "Kar pustite," je branila Strniška, ko ga je hotela Alena pobrati. "To je tisto, kar me jezi, tako jezi, da zholm, in prav je, da ste prišli. Poslušajte! Danes dopoldne je prišel neki gospodici človek iz Trsta in se jezi, zakaj da sem je prodala, češ, pet tisoč več bi dal on. Pomislite, pet tisoč. Pa sem rekla, zakaj niste nič pisali. Tedaj se je pa veril in trdil, da so pisali. Poglejte, in jaz nisem ničesar dobila!" "To je zares čudno!" "Kajne, da je? Če ni kakšna hudobna roka vmes!" Alena je iztežka prikrivala, kako je razburjena ob tem pogovoru. V njej je kričalo. Prvej, vse povej! Za krikom pa je stal Brest, ki ji je svetoval: Molčite! "Hudobna roka" je povzela s poudarkom Minka. "Tega ne mislim. Morda se je pismo izgubilo." "Kajpada, izgubilo! In to je čudno! Če se mi drugo ne izgubi, da bi se prav to. Toda ta go-

spod bo vas dognal! Strpenako je bil lud. Naj le dozene! Je rekel, da gre kar na pošto!" "Erna je nedolžna! Ona je zelo vestna. Pišmonča je res nekoliko pilsuška, ko bi te kako izgubil pismo!" "Ali je bilo pismo prepoceno?" je vprašala Alena. Ko bi bila Minka kaj slutila, bi bila opazila na glasn, da je Alena vas prepocelana. "Morda ne, kakor sem razumela Trstačana!" "Tedaj bo težko kaj dognati," je razlaga- la Minka. Če ga je izgubil pismonoška, kaj hčete? Širokask je, vzeti mu nimate kaj, kvečjemu, da bo prišel ob kruh. To pa bi bilo prekruto!" "Tako sem tudi jaz rekla. Njemu naj se priznava. Če je pa kdo drugi, nič usmiljenja!" Strniška je potrkala s košeno roko ob mizo in sopot gledala na rjavo poseko skoz okno. Tedaj so se odprla vrata in je vstopil Jok. Ko ga je Strniška zagledala, je vprila bojevito reko ob boku in mu obrnila hrbet. Jok je pogledal po družbi, se odkril in sedel k peči. "Lepa pozdravljena ve, ki se. Vam godi drugače dobro kakor meni. Tako prebito piha sever, da se mi je zanoutalo, ko sem meril in presteval te hlode!" "Kakor da bi pbozajme delati! Mar te ne plaša Surokar, ker si mu pomagal, da sta mi izplačala to bogastvo! Hinavev! Naj te le zebe, ko to ne zastoj!" "Kaj sva Vav izpiala? Mar ni pošteno kupljeno in pošteno plačano? In kdo je pritiskal in privajal Surokarja na Vašo plat, če ne jaz. In tole imam za plačilo! Vask je neumen, kuder stori dobro!" "Da si me pustil pri miru in nisi stopil nikoli čez moj prag bi bil storil mnogo boljše, razumeš, bolje! Za lepe tisočake si mi nekajno!" "Jaz?" "Kdo drugi?" "Tako!" Jok je skočil kviška. "Gospodični na prič, obe!, Gosposka naj govori!" Tedaj se je Strniška obrnila žele od okna proti njemu in stopila korak po spti. "Gosposka naj govori! Saj tudi bo, in bo poiskala neko pismo in tiste sleparake prate, ki so ga ukradli!" Jok je zaripel, iz bolečka očesa so se pocedile solze. "Kakšno pismo? Kalcini prsti? Čigavi? Povejte! Tu so prič!" Jok se je bližal Strniški grozče in stiska- joč posti. Minka je vstala izza mize in se vstopila predenj. "Nikar tako Jok! Strniška so dobili za les pismeno ponudbo iz Trsta — pismo se je pa izgubilo — zato ga bomo iskali. Ni treba, da žalite gospo in kričate v tuji hiši!" "Povejte Vi tistega, ki pravi, da je prišlo pismo iz Trsta! Povejte!" "So bili iz Trsta pri meni danes in so mi povedali. — Vun, nič ne boš razgrajal! Vun!" Strniška mu lje odprla vrata in mu kazala s tresočih se prstom skoz dur. Jok je uinoknil, kakor bi mu zadrgnilo vrat, in je potepeno zapustil sobo. Strniška je zalopustila vrata za njim. (Dalje prik.)

FRISSELJEVANJE V AMERIKO VTEGNE BITI PREPOVEDANO

Kdo bi hotel dobiti svojce v Ameriko, naj si da hite pri mozi nare- diti posebna listina, tako da oseb v starim kraji dobi dovoljenje od ameriškega konzulata prej kot mo- gče. Za sločaj neupolnosti ali zakasne- losti postavlja sovrasno denar.

MATJA SKENDER Javni notar za Ameriko in stari kraj. 8377 Bndler St., Pittsburgh, Pa.

PARNIK CALABRIA

odpuje dne 2. marca v DUBROVNIK in TRST Cena tretjem razredu je Dubrovnik \$125.00 Trst \$115.00 in \$5.00 vojnega davka. V vsakem mesecu je ustavnih te družbe. Oglavite se pri njem.

POŠILJANJE DENARJA V KRONAH IN DINARIH

v vsa kraja Jugoslavije potom pošte in telegrafično po najnižji cen!

IZPLAČUJE SE V GO-TOVEN DENARJU

v vsi Jugoslaviji točno in v polnini jamstvom. Maza v katerih se lahko oseba prejme denar so Zagreb, Oujava, Vrhan, Šabac, Dubrovnik in Brod. Za vsako pošiljatev svote \$100.00 plača se \$5.00. Najnižja cena je \$1.00.

Prehajamo parobrodne listke za vse črte po vsta- novni cen. Prejemamo denar na vloge in plačamo po 4% obrati. Dajemo naveta in po- jasnila vseh ozirih Jugo- slovanom brezplačno. EMIL KISS, bankir, 132 Second Ave., New York, N. Y.

Slavonic Immigrant Bank, 436 W. 23rd Street, New York, City.

Jaz Ivan Čurčić se Vam naj- lepše zahvaljujem za uslugo, ki ste mi jo napravili, da so moji bratje prejeli denar v redn. Do- bil sem od njih obvestilo, da so prejeli pošiljatev v celoti, brez odbitka kakih stroškov. Vaso banko bom prepocilil vsem svo- jim rojakom, ter Vam bom v kratkem zopet nakazal jedno svoto, da jo odpošljete v stari kraj. Ostajam Vaš hvalečni Ivan Čurčić, P. O. Box 196 Lynch Mine, Ky. (Febr. 15)